



Slovenská lesnícka komora

Študentská 20, 960 01 Zvolen

Tlačová správa

Lesníci hospodária trvalo udržateľným spôsobom

Zvolen 30. 5. 2017

Minister životného prostredia László Sólymos navštívil v uplynulých dňoch lokality pri obci Malužiná v Nízkych Tatrách a Tichú dolinu vo Vysokých Tatrách, aby sa osobne presvedčil o následkoch a príčinách povodní. Podľa pána ministra, les spravovaný podľa ochrannárskeho prístupu v Tichej doline povodeň ustál, ale les spravovaný podľa lesníckeho prístupu v Malužinej, ktorý je údajne založený na plánovaných a neraz rozsiahlych výruboch naopak, povodni nezabránil. Šéf envirorezortu zároveň oznámil, že ministerstvu pôdohospodárstva predstaví Národnú dohodu o strome, ktorá položí základy ekologickejšieho, zodpovednejšieho a trvalo udržateľného spôsobu hospodárenia s lesmi.

V prvom rade chceme privítať iniciatívu ministra životného prostredia predstaviť ministerstvu pôdohospodárstva Národnú dohodu o strome. Mohol by to byť začiatok nevyhnutného dialógu o ochrane prírody a starostlivosti o lesy. Považujeme však za zavádzajúce použiť spracovanie následkov vetrovej a hmyzovej kalamity v Malužinej ako príklad plánových a rozsiahlych výrubov lesa. Nemožno tiež porovnávať stav v lokalitách Tichej doliny a Malužinej bez znalosti úhrnu zrážok, stavu infraštruktúry, či iných premenných. Zároveň však v tejto súvislosti upozorňujeme, že lesníci už hospodária v lesoch SR trvalo udržateľným spôsobom. Základom sú schválené Programy starostlivosti o les, ktoré sú prerokovávané aj s orgánmi ochrany prírody. Odmietame tvrdenie, že lesnícky prístup v starostlivosti o les je založený na plánovaných a rozsiahlych výruboch.

Plochy po spracovaní kalamity sú následne obnovované umelým zalesnením a tam, kde sú na to podmienky, prirodzenou obnovou. Lesníci chcú pestovať zdravé lesy, ktoré plnia všetky celospoločenské funkcie vrátane vodozadržnej.

V prípade záujmu o ďalšie informácie kontaktujte hovorca SLSK:

Bc. Dávid Hančinský, mobil: 0911 119 499, e-mail: hovorca@slsk.sk